
 

 

C O M U N E  D I  B A R I 
N. 2016/00075 D’ORDINE 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

SEDUTA DEL 7 LUGLIO 2016   

O G G E T T O 

ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DA ALCUNI CONSIGLIERI COMUNALI, PRIMO FIRMATARIO 

BRONZINI, CONCERNENTE "VERITA' E GIUSTIZIA PER GIULIO REGENI". APPROVATO. 

L’ANNO DUEMILASEDICI IL GIORNO SETTE DEL MESE DI LUGLIO,ALLE ORE 16,59 CON 

CONTINUAZIONE IN BARI, NELLA SALA DELLE ADUNANZE “E. DALFINO” APERTA AL PUBBLICO SITA 

AL CORSO V.EMANUELE, SI È RIUNITO 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

SOTTO LA PRESIDENZA DEL SIG. DI RELLA SIG. PASQUALE -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 

E CON L’ASSISTENZA DEL  DOTT.  MARIO D'AMELIO -  SEGRETARIO GENERALE 

ALL’INIZIO DELLA TRATTAZIONE DELL’ARGOMENTO SPECIFICATO IN OGGETTO,  SONO PRESENTI IL 

SINDACO SIG. ANTONIO DECARO NONCHÉ I SEGUENTI CONSIGLIERI COMUNALI:  

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

1 ALBENZIO Sig. Pietro NO  19 LACOPPOLA Avv. Vito SI 
2 ANACLERIO Rag. Alessandra SI  20 LAFORGIA Dott. Renato NO 
3 BRONZINI Ing. Marco SI  21 MAIORANO Sig. Massimo NO 
4 CAMPANELLI Avv. Salvatore NO  22 MANGANO Geom. Sabino SI 
5 CARADONNA Dott. Michele SI  23 MARIANI Dott. Antonio SI 
6 CARRIERI Avv. Giuseppe SI  24 MAUGERI Prof.ssa Maria SI 
7 CASCELLA Dott. Giuseppe NO  25 MAURODINOIA Dott.ssa Anna SI 
8 CAVONE Dott. Michelangelo NO  26 MELCHIORRE Dott. Filippo NO 
9 COLELLA Rag. Francesco SI  27 MELINI Dott.ssa Irma SI 

10 D'AMORE Sig. Giorgio NO  28 MUOLO Avv. Giuseppe SI 
11 DE ROBERTIS Dott.ssa Ilaria NO  29 NEVIERA Geom. Giuseppe SI 
12 DELLE FOGLIE Dott. Silvestro SI  30 PICARO Dott. Michele SI 
13 DI GIORGIO Sig. Giuseppe NO  31 PISICCHIO Prof. Alfonsino NO 
14 DI PAOLA Ing. Domenico NO  32 RANIERI Rag. Romeo SI 
15 DI RELLA Sig. Pasquale SI  33 ROMITO Dott. Fabio Saverio NO 
16 FINOCCHIO Sig. Pasquale NO  34 SCIACOVELLI Dott. Nicola NO 
17 GIANNUZZI Sig. Francesco NO  35 SISTO Sig. Livio SI 
18 INTRONA Avv. Pierluigi NO  36 SMALDONE Avv. Giovanni Lucio SI 

 

 
 

Il Presidente,constatato che dei 36 consiglieri assegnati al comune , oltre al Sindaco, sono presenti N° 19 ,dichiara valida ed aperta la 

seduta



 

 

 

 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTO  L’ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DA ALCUNI CONSIGLIERI 

COMUNALI, PRIMO 

FIRMATARIO BRONZINI, CONCERNENTE "VERITA' E GIUSTIZIA PER GIULIO 

REGENI". 

(Allegato 1); 

 

Udita la relazione del Consigliere Bronzini; 

Tenuto conto del dibattito consiliare ( la cui trascrizione è allegata quale parte integrante al presente 

provvedimento); 

Ritenuto di omettere il parere in ordine alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi dell’art. 49, 

comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, in quanto trattasi di mero atto di indirizzo; 

Con n. 20  Consiglieri presenti  di cui:  

 

n. 19 favorevoli (Sindaco, Anaclerio, Bronzini, Caradonna, Carrieri, Colella, Delle Foglie, 

Lacoppola, Mangano, Mariani, Maugeri, Maurodinoia, Melini, Muolo, Neviera, Picaro, Ranieri, 

Sisto, Smaldone) e n. 1  astenuto  (Di Rella); 

 

 

D E L I B E R A 

APPROVARE L’ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DA ALCUNI CONSIGLIERI 

COMUNALI, PRIMO FIRMATARIO BRONZINI, CONCERNENTE "VERITA' E 
GIUSTIZIA PER GIULIO REGENI". 
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PRESIDENTE Devo questo punto comunicarvi che il consigliere Romito mi ha sua 
volta comunicato che è impegnato per questioni istituzionali relative al suo incarico 
di consigliere metropolitano, quindi non procederemo come da intesa 
all’anticipazione dell’ordine del giorno iscritto al punto numero 13, e cedo quindi la 
parola al consigliere Bronzini. 
 
CONSIGLIERE BRONZINI: Grazie signor Presidente. Chiedo l’anticipazione del punto 
iscritto all’ordine del giorno con il numero 32 che riguarda la richiesta di verità e 
giustizia per Giulio Regeni. 
 
PRESIDENTE:Interventi a favore, contro? Nessuno. 
Si vota sull’anticipazione richiesta dal consigliere Bronzini, punto n. 32, votazione 
elettronica. 
Dichiaro aperta la votazione. 
 
VOTAZIONE 
 
PRESIDENTE:Dichiaro chiusa la votazione. Favorevoli 18, contrari 0, astenuti 1. Il 
Consiglio approva. Prego Consigliere Bronzini. 
 
CONSIGLIERE BRONZINI:Grazie Signor Presidente. 
È evidente che anche e uno di quegli ordini del giorno che può apparire un po’ 
superato nelle tempistiche visto che era stato presentato in momenti in cui 
sicuramente il tema appariva più sentito anche perché più recente. Io credo sia 
opportuno che, seguendo quanto fatto da numerosissimi Consigli comunali italiani, 
anche il Consiglio comunale di Bari si esprima su questa istanza che è una 
sollecitazione al nostro Governo affinché ogni strada sia percorsa, ogni forma, anche 
di forte pressione, sia intrapresa affinché si apra la verità su quello che è un dramma 
umano, un dramma per la famiglia, parliamo di un giovane – e questo non ci deve 
lasciare indifferenti - che era in Egitto per motivi di studio, uno studio che talvolta 
può riguardare anche tematiche difficili da affrontare, tematiche scottanti, 
tematiche profonde che si incrociano con quelli che possono apparire come segreti 
di Stato o le motivazioni, le più varie. 
Torna indietro nel tempo, quando nel nostro Paese si parlava di strategia della 
tensione, si parlava di organi dello Stato, di servizi segreti inquinati. Adesso è chiaro 
che la dimensione, sicuramente garantita dalla democrazia nei nostri Paesi ha 
elevato, proprio sulla base dell’esperienza, il livello di attenzione e di criticità. 



Ci sono altri Paesi dove ripercussioni di conflittualità internazionali conservano 
ancora aspetti oscuri e misteriosi nella loro gestione. 
Non è però tollerabile che un Paese con il quale l’Italia ha in atto una sede di 
rapporti anche di natura economica possa non rispondere secondo i canoni della 
democrazia e della trasparenza, ma soprattutto della giustizia, ha degli interrogativi 
che vengono forti dalla famiglia questo giovani che non è stato soltanto ucciso, è 
stato anche barbaramente torturato. 
Credo che questa sia la cosa più tragica, più triste, più inaccettabile allo sguardo di 
un genitore che cerca ad occhi chiusi di ripercorrere la tragedia vissuta in quelle ore 
dal proprio figlio; e dall’altro, un altro aspetto che non ci deve lasciare insensibili: 
dicevamo che i capisaldi della democrazia sono sicuramente la giustizia, la sanità, 
l’istruzione, ma dicevamo anche che probabilmente, come ho ripetuto in quest’Aula 
anche la mobilità. 
Questa è una mobilità culturale che è stata compromessa, rispetto a questa mobilità 
culturale se non si fa luce su episodi di questo tipo ci potrà essere in futuro 
l’innalzarsi di barriere che impediranno ai nostri giovani una circolazione serena per 
motivi non soltanto di svago, ma anche di studio, di approfondimento e di 
trasferimento delle conoscenze scientifiche. 
Chiedo all’Aula di votare questo ordine del giorno che impegna il Governo ad andare 
oltre le attuali pressioni già fatte e non mollare sino a quando verità e giustizia non 
saranno fatte per Giulio Regeni. 
 
PRESIDENTE: Vi sono interventi? Mangano. 
 
CONSIGLIERE MANGANO:Grazie Presidente. 
Semplicemente per garantire il nostro voto favorevole a questa proposta perché 
anche noi del Movimento 5 Stelle, soprattutto a Roma, abbiamo attenzionato 
l’opinione pubblica su questa brutta storia, tanto da chiedere addirittura in 
Commissione Affari Esteri il ritiro dei nostri ambasciatori dall’Egitto proprio perché 
volevamo avere certezza dell’assoluta trasparenza e volevamo che si arrivasse ad 
una verità. 
Accogliamo quindi favorevolmente questa proposta e voteremo ovviamente 
favorevolmente al momento del voto. Grazie. 
 
PRESIDENTE:Bene. Possiamo procedere alla votazione Colleghi in Aula, votazione 
elettronica. 
Dichiaro aperta la votazione. 
 
VOTAZIONE 
 



PRESIDENTE:Dichiaro chiusa la votazione. Favorevoli 19, contrari 0, astenuti 1. Il 
Consiglio approva. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene sottoscritto nei modi di legge: 

 

IL PRESIDENTE 

F.to Pasquale Di Rella 

 IL SEGRETARIO GENERALE 

Mario D'Amelio 

 

_______________________________________________________________________________ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on line del Comune dal 

21/07/2016 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi. 

 

 

 

Bari, 21/07/2016 

 Responsabile dell'Albo Pretorio 

Serafina Paparella 

 

 

   

 

_______________________________________________________________________________ 

 

                                                 CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva per decorrenza dei termini di 

pubblicazione di cui all'art. 134 TUEL. 

 

  Responsabile dell'Albo 

Pretorio--- 

Serafina Paparella 

NOTE: 

 

 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del d.lgs n. 82/2005, del t.u. n. 445/2000 e 

norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa; il documento 

informatico è memorizzato digitalmente ed è rintracciabile sul sito internet 

http://albo.comune.bari.it 
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